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高三数学椭圆（2）椭圆的几何性质
班级            姓名                         

一、【基础知识】
椭圆的方程与几何性质:

	标准方程
	
[image: image1.wmf])

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

+

b

a

b

y

a

x


	
[image: image2.wmf])

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

+

b

a

b

x

a

y



	性

质
	参数关系
	
[image: image3.wmf]2

2

2

c

b

a

+

=



	
	焦点
	
	

	
	焦距
	

	
	范围
	
	

	
	顶点
	
	

	
	对称性
	

	
	离心率
	

	
	准线
	
	


二、【基础训练】
1、椭圆
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的焦点坐标为                             
2、焦点在x轴上的椭圆，长轴长是短轴长的3倍，且过点P（3，2），则椭圆的
方程                
3、已知
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的左右焦点为
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，P为椭圆上一点，满足
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则
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4、如果椭圆
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上一点M到此椭圆的左焦点
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的距离为2，N是
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的中点，则ON的长为                            

5、已知椭圆
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的一个焦点为（1，0），则
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6、判定曲线的对称性

（1）已知曲线方程为
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，则曲线关于               对称；

（2）已知曲线方程为
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，则曲线关于               对称；

（3）已知曲线方程为
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，则曲线关于               对称；

三、【离心率问题】
例1、已知
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,

FF

是椭圆的两个焦点，过
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且与椭圆长轴垂直的直线交椭圆于A、B两点，若
[image: image19.wmf]2
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是正三角形，则这个椭圆的离心率是                          

针对性训练

1、若椭圆经过原点，且焦点为
[image: image20.wmf]12
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，则其离心率为             
2、设椭圆的两个焦点分别为F1、、F2，过F2作椭圆长轴的垂线交椭圆于点P，若△F1PF2为等腰直角三角形，则椭圆的离心率是                       

3、椭圆
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的两个焦点为
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，以
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为边作正三角形，若椭圆恰好平分三角形的另两条边，则椭圆的离心率为              
4、已知椭圆E的方程为[image: image24.wmf]22
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，A为椭圆的左顶点，B，C在椭圆上，若四边形OABC为平行四边形，且∠OAB＝30°，则椭圆的离心率等于​​          ．

例2、[image: image28.wmf]2
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的左、右焦点，其右准线与x轴的交点为A，在椭圆上存在一点P满足AP的垂直平分线过点[image: image26.wmf]22
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是椭圆，求椭圆离心率的范围；

针对性训练

1、以椭圆eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的左焦点F(－c,0)为圆心，c为半径的圆与椭圆的左准线交于不同的两点，则该椭圆的离心率的取值范围是________．
四、【焦点三角形】

例3、已知椭圆
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的左、右焦点为


，P为椭圆上一动点；
（1） 求
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的最大值；

变式1：求
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的最小值；               变式2：求
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的范围；  

变式3、求
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的最值；                   变式4：求
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的范围；
例4、已知椭圆
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的左、右焦点为


，

（1） 若P为短轴的端点，当
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为直角时，求
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（2） 若P为短轴的端点，当
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为锐角时，求
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的范围；

（3） 若椭圆上存在一点P，使得
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，求
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的范围；

例5、椭圆
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及
[image: image45.wmf](2,2),(3,0)
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，P为椭圆上一动点，求
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的最小值；
高三数学椭圆（2）椭圆的限时作业

班级            姓名                    

1、已知椭圆
[image: image47.wmf]22
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，则椭圆的离心率             
2、若椭圆的两个焦点是长轴的三等分点，则椭圆的离心率              
3、从椭圆短轴的一个端点看长轴两个端点的视角为
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，则椭圆的离心率             
4、椭圆
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上点P到它左焦点
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 的距离为6，则点P到椭圆左准线的距离d为____          
5、若椭圆
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 的一条准线为
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，则椭圆的焦点坐标为____              
6、离心率
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，一条准线为
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的椭圆的标准方程是           .  
7、已知[image: image66.wmf]22
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的离心率为           8、已知椭圆C的方程为：[image: image64.wmf]2
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的中点，则椭圆[image: image63.wmf]Q



为线段[image: image62.wmf]Q
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相切于点[image: image60.wmf]2
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与圆[image: image59.wmf]C



上，线段[image: image58.wmf]P
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是椭圆，B是它的下顶点，F是其右焦点，BF的延长线与椭圆交及其右准线分别交于P、Q两点，若点P恰好是线段BQ的中点，此椭圆的离心率是　       　　               
9、如图，在平面直角坐标系
[image: image67.wmf]xoy

中，
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的四个顶点，
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为其右焦点，直线
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相交于点T，线段
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与椭圆的交点
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恰为线段
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的中点，则该椭圆的离心率为          .

10、已知椭圆
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的左、右焦点分别为
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，若椭圆上存在点
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（异于长轴的端点），使得
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，则该椭圆离心率的取值范围是           ．
11、如图等腰直角三角形ABC中，斜边
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，一个椭圆以C为其中一个焦点，另一个焦点在线段AB上，且椭圆经过A、B两点，求椭圆的标准方程；


12、如图，在RT三角形AFB中，
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，若以点F为焦点，A、B分别为长轴、短轴的端点作椭圆，求椭圆的方程；


13、已知
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为椭圆的两个焦点，点P为椭圆上一点，
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（1）求椭圆离心率的范围；

（2）求证：
[image: image84.wmf]12

2

3

3

FFP

Sb

D

=


14、已知点P（3，4）是椭圆
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上一点，
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（1） 求椭圆的方程；

（2） 求三角形
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15、已知点
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内一点，
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为其右焦点，
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为椭圆上一动点，求（1）
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的最小值。（2）
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16、已知椭圆
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的离心率为
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与以原点为圆心、椭圆
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的短半轴长为半径的圆相切。
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(1)求椭圆
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(2)设椭圆
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 的左焦点为
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，右焦点为
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且垂直于椭圆的长轴，动直线
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(3)设
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（第4题） 
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